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SIEDMY DEŇ

DÁTUM: 

ÚLOHA 1

Architekt je človek, ktorý navrhuje domy, rôzne stavby.

Predstav si, že si architekt/architektka. Skús vytvoriť podobné modely stavieb 

domčekov z drievok či iného materiálu, ktorý máš okolo.

Svoje modely odfoť (ak nemáš telefón, skús niekoho poprosiť). Fotografiu pošli svojej 

pani učiteľke, alebo zavolaj Mirke na číslo 0905 601 861.

Na ďalšom obrázku je časť 
modelu stavby domčeka z drievok 

zapichnutých do zeme:

Na obrázku je časť modelu stavby 
domčeka z odpadu a drievok:
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ÚLOHA 2

ÚLOHA 3

Opíš kamarátovi/kamarátke, ako si vytvoril model domčeka. (Pomôcka: Dôležitá je 

časová postupnosť jednotlivých krokov.)

Budeme potrebovať:

Postup:

1. 

2. 

3. 

4. 

5. 

6. 

Bytový architekt navrhuje, ako bude byt zariadený.

Manželia Jožko s Luciou bývajú v byte, ktorého plán vidíš na obrázku.
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ÚLOHA 4

Si renomovaný architekt. Tvojou úlohou je navrhnúť zariadenie bytu, ktorého plán je 

na obrázku. Použi svoju kreativitu, ale nezabudni, že byt musí byť funkčný – musí plniť 

základné funkcie, čiže mal by mať kúpeľňu s toaletou, kuchyňu a obyvatelia by mali mať 

priestor na spánok. Pri pohybe po byte nemajú byť väčšie prekážky.

Napíš, aké izby tvoria ich byt.

Koľko okien musia umývať?

V kúpeľni je podlaha obložená dlaždicami s rozmermi 50 cm x 50 cm. Aké rozmery 

podlahy má kúpeľňa v metroch? Zisti potrebné údaje z obrázka a vypočítaj.
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ÔSMY DEŇ

DÁTUM: 

ÚLOHA 1

Prekladateľ prekladá texty z cudzieho jazyka do slovenského a naopak.

Prečítaj si text rómskej piesne Ľoľi rokľa. Potom sa zahraj na prekladateľa/
prekladateľku. Prelož pieseň do slovenského jazyka tak, aby sa dobre spievala.

Miri romňi so mandar kames? 

Sar man dikhes pal mande roves. 

Kaj te cinav bľúza kvitkenca, 

ľoli rokľa báre fodrenca. 

/:Ľoľi rokľa ľoľi rokľa, 

ľoľi rokľa tuke cinavá.:/ 

(autentický text piesne)

Módny návrhár tvorí oblečenie podľa rôznych štýlov a trendov.

Vo svete sú rôzne národné odevy, ktoré súvisia s kultúrou a podľa ktorých je možné 

identifikovať, odkiaľ človek pochádza. Priraď k obrázkom kultúru, ktorú reprezentujú.

ÚLOHA 2

africká         arabská         egyptská         rómska
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Zahraj sa na módneho návrhára/návrhárku. Navrhni dámske aj pánske módne 

oblečenie. Pomôžu ti figuríny.

Textár tvorí texty piesní alebo reklamné texty. Niekedy vznikne najskôr hudba a vymyslí sa  

k nej text, niekedy je to opačne. Hudbu tvorí skladateľ.

Predstav si, že si textár/textárka. Vytvor text rómskej piesne, v ktorej sa použijú slová: 

čhavo, maro, daj, khelel, phenel.

Vymysli hudbu k textu z predchádzajúcej úlohy. Skús ju nahrať telefónom a pošli svojej 

pani učiteľke alebo Mirke na číslo 0905 601 861.

ÚLOHA 3



DEVIATY DEŇ

DÁTUM: 

ÚLOHA 1

ÚLOHA 2

V relácii Tumenca khere – S vami doma zaznie aj táto pieseň.

Aven manca 	 Poďte so mnou

Aven manca, aven manca čhavore, 	 Poďte so mnou, poďte so mnou deti,

aven manca, aven manca čhavale. 	 poďte so mnou, poďte so mnou mládež.

Me tumenge sikavava nevipen, 	 Ukážem vám novinky,

savo tumenge imar but kampel. 	 ktoré už veľmi potrebujete.

V štvrtej časti relácie ťa ju moderátori naučia. Zaspievaj si ju spolu s nimi.

Poznáš rómsku pieseň Romale, čhavale, imar hin tosara? Ak nie, skús hľadať spôsob, ako 

si ju vypočuť. Vyrieš úlohy, ktoré súvisia s textom piesne.

Akým dopravným prostriedkom Rómovia v piesni cestovali? 

Nájdi v piesni štyri ľubovoľné slová v rómskom jazyku, zapíš ich do tabuľky. Ak vieš, 

prelož ich do slovenčiny a do angličtiny.
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rómsky slovensky anglicky

¤tos¤ara ¨ráno ¨morning
ANGLICKY
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ÚLOHA 3

ÚLOHA 4

Napíš názvy krajín, do ktorých ľudia najčastejšie cestujú za prácou.

K názvu mesta dopíš štát, v ktorom sa mesto nachádza.

Gent −  	 Praha −  

Sheffield −  	 Bratislava −  

Hoci Rómovia nemajú vlastný štát, rómska vlajka existuje. Skladá sa z dvoch pruhov  

a červenej čakry umiestnenej uprostred. Čakra, ktorá je aj na vlajke Indie, poukazuje na 

indický pôvod rómskeho národa. Pruhy symbolizujú život večných pútnikov po zelenom 

kraji pod modrou oblohou.

Na základe opisu vyfarbi rómsku vlajku.
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DESIATY DEŇ

Už sme sa dozvedeli, že Rómovia majú svoje korene v Indii.

Odmeraj a vypočítaj vzdušnú vzdialenosť (červená čiara) Slovenska a Indie 

v kilometroch. Pomôž si pravítkom alebo špagátikom a mierkou na mape.

DÁTUM: 

ÚLOHA 1

1000 km

1000 km

1000 km

1000 km
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ÚLOHA 2

Počas putovania si Rómovia zaobstarávali jedlo, najčastejšie lovili divú zver. Boli medzi 

nimi aj cicavce a vtáky. Pozoruj živočíchy a pokús sa vyriešiť úlohy.

Ako sa volajú živočíchy na obrázkoch?

Porovnaj živočíchy na obrázkoch. Môžeš si pomôcť týmito slovami:

 čierna

Napíš, čo majú spoločné: Napíš, čo majú odlišné:

 hrdzavá

perie          srsť          končatiny          krídla          zobák          vzdušné vaky

lietanie          behanie          liahnutie          čuch          rodí          maternica          vajíčko

telo má pokryté          pohybuje sa          rozmnožuje sa          vyvíja sa

perie          srsť          končatiny          krídla          zobák          vzdušné vaky

lietanie          behanie          liahnutie          čuch          rodí          maternica          vajíčkolietanie          behanie          liahnutie          čuch          rodí          maternica          vajíčkolietanie          behanie          liahnutie          čuch          rodí          maternica          vajíčkolietanie          behanie          liahnutie          čuch          rodí          maternica          vajíčkolietanie          behanie          liahnutie          čuch          rodí          maternica          vajíčkolietanie          behanie          liahnutie          čuch          rodí          maternica          vajíčkolietanie          behanie          liahnutie          čuch          rodí          maternica          vajíčko

perie          srsť          končatiny          krídla          zobák          vzdušné vakyperie          srsť          končatiny          krídla          zobák          vzdušné vakyperie          srsť          končatiny          krídla          zobák          vzdušné vakyperie          srsť          končatiny          krídla          zobák          vzdušné vakyperie          srsť          končatiny          krídla          zobák          vzdušné vaky

telo má pokryté          pohybuje sa          rozmnožuje sa          vyvíja satelo má pokryté          pohybuje sa          rozmnožuje sa          vyvíja satelo má pokryté          pohybuje sa          rozmnožuje sa          vyvíja satelo má pokryté          pohybuje sa          rozmnožuje sa          vyvíja sa
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ÚLOHA 3

Keď sa Rómovia usadili, začali pestovať niektoré rastliny. Aj rastliny sú živé organizmy. 

Vieš však, aké funkcie majú časti rastlinného tela?

Do zelených okienok v obrázku vpíš časti tela rastliny. Do žltých okienok napíš funkcie 

častí tela rastliny.

Po opelení a oplodnení tu rastlina „vyrába“ semená.

Prijíma vodu a minerálne látky z pôdy

Spája koreň a listy, prenáša vodu, minerálne  
a organické látky v rastline

Obsahujú a chránia semená

Zachytávajú slnečnú energiu a „vyrábajú potravu“  
(organické látky) pre rastlinu.

LISTY

PLODY

STONKA

KORENE

KVETY



ÚLOHA 4

Napíš list do školy pani učiteľke podľa tejto osnovy:

–– Ktoré vyučovacie predmety ti najviac chýbajú?

–– Čo by si potreboval vysvetliť?

–– Čo sa dokážeš naučiť sám?

–– Ktorých kamarátov si už dlho nevidel?

–– Môžeš pani učiteľke nechať osobný odkaz, alebo niečo nakresliť.
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Tieto strany sú len tvoje.  

Napíš, nakresli, označ si do tabuľky to, čo si si z daného dňa zapamätal.

ZHRNUTIE –  
HODNOTENIE

PONDELOK

UTOROK

STREDA

ŠTVRTOK

PIATOK
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Vyber si z troch smajlíkov jedného. 

Nakresli výraz, ktorý sa ti najviac hodí 

a vyjadruje, ako sa ti darilo pri vypĺňaní 

tohto zápisníka.

PONDELOK

UTOROK

STREDA

ŠTVRTOK

PIATOK
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